

## ГОДИШЕН ПЛАН

за развитие и дейност през 2020г.

на Народно читалище „Паисий Хилендарски 1908”

с.Градница общ.Севлиево обл.Габрово

Годишната програма за развитие на читалищната дейност е в изпълнение на чл.26а, ал.2 от ЗНЧ.

Читалището, като културна институция, има специфичната функция да съхранява и развива традиционните ценности, то е социален и информационен център за разпространение на знания, култура и духовност. Читалището в с.Градница е основен организатор на почти всички празници, тържества и реализатор на местните събития. Водещи инициативи през предстоящата 2020г. ще бъдат:

1. Въвеждане на нови форми за работа с деца.
2. Поддържане на библиотеката и читалнята. Предоставяне на компютърни и интернет услуги.
3. Организиране, провеждане и участие в празненства, концерти, чествания и събори.
4. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество.
5. Поддържане и обогатяване с експонати на любителската ни етнографска сбирка.

Библиотечно информационна дейност.

Библиотеката ни разполага с 12 950 бр. книги в две зали, едната – за художествена литература и читалня, а втората е компютърна - с 4 броя компютри, там е подредена и специализираната литература.

През 2020г. смятаме да въведем нови форми за работа с деца в библиотеката, с цел да ги върнем към четенето и отдалечим от компютърните игри. Ще започнем с „Час в библиотеката“ – един път в месеца деца от основното училище ще заемат мястото на библиотекаря и ще се запознаят с работата му. Другите инициативи, които сме предвидили за децата са:

„Запознайте се с новите ни книги“ ; „ Вече съм грамотен“ ; „ Защо трябва да четем“ ; „Маратон на четенето“ ; „Творческа работилница“ и др. Ще организираме мероприятия през Националната библиотечна седмица.

През годината ще правим витрини и изложби, свързани с календарни празници, събития и годишнини – Ботева вечер ; 147 години от обесването на В.Левски ; „ Баба Марта“ ; „ 3-ти Март“ ; „8-ми Март“ ; „Първа пролет“ ; „Ден на българската просвета и култура“ ; „ Ден на народните будители“ ; „ Коледни сурвачки“ ; „Коледни картички“ .

Организиране, провеждане и участие в празненства, концерти, чествания и събори.

Читалището ни е основен организатор за провеждане на празници, тържества, концерти и събори. И през следващата година ще е така. Не работим сами, ще продължим сътрудничеството с кметството, пенсионерския клуб, основното училище, детската градина и община Севлиево. Няколко са празниците, които по традиция чествуваме и ги превръщаме в общоселски:

Бабинден – всяка година поднасяме своето уважение и благодарност на действащи и пенсионирани медицински работници от Градница.

Харалампиевден – Празник с пчеларите от селото ни.

Ден на лозарите и винарите – този празник е един от най-почитаните от градничани.

Баба Марта - Празнуваме с деца от детската градина и основното училище.

Ден на самодееца – тържество, на което ще поканим бивши и настоящи самодейци.

3-ти Март – Национален празник на Република България – ще организираме шествие и поднасяне на венци пред паметника на загиналите за свободата градничани.

8-ми Март – Концерт на фолклорната група към читалището.

Гергьовден - традиционен празник.

Великденски празници – Цветница ; Лазаровден ; Великден - Детска работилница за боядисване на яйца.

24-ти Май – Ден на славянската писменост и култура – тържество и поднасяне на венец пред сградата на читалището.

Ден на възрастните хора – ще поднесем поздрав на дълголетниците в Градница.

21.11.2020г. – Празник на с.Градница. Концерт с участието на духов оркестър.

Коледа – Празничен концерт. Коледуване по домовете на градничани.



През 2020г. ще вземем участие на регионални и национални празници и фестивали, но още нямаме програмите за тях.

Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество.

Любителското художествено творчество е сред приоритетните ни дейности.

На празници и фестивали читалището ни се представява от детска и женска фолклорни групи. За съжаление, с годините участниците в тях намаляват. Ще търсим желаещи да се включат в самодейните колективи и да продължат това, което са създали техните предци преди повече от 80 години.. Наскоро при нас се сформира и репетира танцова група. Това ни дава надежда, че повече млади хора ще участват в работата на читалището и живота на село.

Любителска етнографска сбирка.

Създадохме я с голямо желание. В нея са събрани облекла, предмети от бита на градничани и техни снимки. Интересата към тази сбирка нараства, защото наследниците на тези хора я посещават и се интересуват от живота на предците си. Посещават я и децата от детската градина и основното училище, за които всеки предмет е интересен. През следващата година ще потърсим по-голямо помещение, защото експонатите ни са много и няма къде да ги изложим.

Такива сбирки са урок по родолюбие за младите хора.

Заклучение.

Програмата за работата на читалището през 2020г. сигурно ще претърпи промени, ще има дейности неописани в нея, защото може да получим предложения за гостуване на куклени и самодейни театрални състави, както беше през 2019г.

Ще се стараем да решим поне част от проблемите, които имаме. Проблем е липсата на национални носии за самодейците. Тези, с които разполагаме са негодни за

ползване, въпреки това самодейците ни са всеотдайни към нашата работа и винаги можем да разчитаме на тях. Те са тези, които със своите изяви разнообразяват живота на хората в селото.

Надяваме се 2020г. да бъде по-добра и ползотворна, както за читалището, така и за всички хора в Градница.

Изготвил: .....



Румяна Ц. Илиева ( секретар )